



Заполярная РУДА

№ 11 (3960)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу - договорная.

Суббота, 15 марта 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Широкая Масленица



Провождать заполярную зиму в начале марта — дело рискованное: судя по погоде, она не прочь на месяц-другой задержаться. Но, с другой стороны, устраивать народные гуляния на Масленицу — давняя русская традиция, и негоже нам оставаться с краю только потому, что живем мы на Крайнем Севере. Словом, праздник в воскресенье состоялся — шумный, яркий, веселый. Что и требовалось доказать.

Зинькина

Подписан договор

В начале марта между областным Комитетом по здравоохранению, Оленегорской городской администрацией и МУЗ «Центральная городская больница» было заключено трехстороннее соглашение. По сообщению главного врача ЦГБ В. Ашихмина, подписание таких соглашений практикуется уже лет 6-7. Договор регламентирует обязанности каждой из сторон. В нем, в частности, указано, какие услуги и в каком объеме должна оказывать больница, определены ее отношения с Фондом медицинского страхования. Комитет по здравоохранению обязан контролировать соответствие лечебных учреждений современным требованиям. Что касается администрации, то ей, в основном, вменены обязательства по финансовой поддержке ЦГБ. Соглашение подписано и вступило в силу, однако в нем существуют «белые пятна», поскольку муниципальный бюджет, на который рассчитывали стороны в длившемся почти полгода процессе составления договора, пока не утвержден.

Мэриям-информ

И еще о медицине

Вновь обсуждается возможность создания в Имандре фельдшерского пункта, на правах мини-филиала Оленегорской ЦГБ. Эту тему «Заполярная руда» в прошлом году поднимала дважды. Дело в том, что на станции действовал фельдшерско-акушерский пункт (ФАП), находившийся в ведении железной дороги. Поселок обслуживал единственный фельдшер, чей «офис» располагался в здании, построенном еще в годы гражданской войны. Впрочем, вскоре все эти обстоятельства перестали иметь значение, потому что дорога попросту избавилась от ФАПа — за ненадобностью.

Однако оставшиеся в оторванной от мира Имандре люди продолжают нуждаться в медицинской помощи. В этой связи возникла идея организовать на станции новый медпункт, но уже не железнодорожный, а муниципальный. Проблема состоит в том, что многострадальное помещение, где располагался прежний ФАП, принадлежит ОЖД. На-

чавшийся процесс реорганизации МПС застопорил все переговоры о возможной передаче железнодорожных объектов в другие руки. А здание к тому же нуждается в ремонте... Главой муниципалитета дано поручение руководству ЦГБ не дожидаться, когда МПС смильстит над Имандрой, и в ближайшие две-три недели открыть там фельдшерский пункт по временной схеме.

Не до жиру

В четверг состоялось заседание городского Совета. На нем депутаты впервые вплотную приступили к обсуждению муниципального бюджета на 2003 год. Это стало возможным благодаря тому, что областная Дума наконец-то удосужилась принять региональный бюджет. Его финансовая составляющая по сравнению с первоначальным проектом увеличилась на 250 млн. рублей, но Оленегорску из добавленной суммы достались крохи — порядка 9 млн. (при том, что соседний, более благополучный Мончегорск получил 40). Направленные депутатам областной

Думы предложения администрации и городского Совета по дополнительному выделению дотации в размере не менее 180 млн. учтены не были (выделено 118 млн.), поэтому расходную часть муниципального бюджета придется серьезно утаптывать: заявок подано на 600 млн., а рассчитывать можно лишь на 400-450. О том, как прошло позавчерашнее заседание Совета, «ЗР» расскажет в следующем номере.

Новости

от коммунальщиков

В феврале собрано 92 процента месячной квартплаты (за аналогичный период прошлого года — 82). Службой заказчика подано 128 исков против недобросовестных квартиросъемщиков, задерживающих плату за жилье, 81 иск на общую сумму 1 млн. 4 тысячи рублей рассмотрен судом.

По словам руководителя «Теплосетей» В. Пасько, за неделю произошла лишь одна серьезная авария — в районе Мира, 28, где после вскрытия трассы выяснилось, что необходимо менять 160 метров вышедшей из строя трубы.



Поздравляет!

Александра Дмитриевна Ананьева человек в городе хорошо известный: педагог, директор школы, депутат городского Совета двух созывов, участница оленегорского «Лайонс-клуба». Благодаря своему профессионализму и открытости Александра Дмитриевна пользуется у разных поколений оленегорцев заслуженным уважением. А 13 марта у нее был день рождения — поздравляем!

Редакция «ЗР»

16 марта — День работника жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания!

Трудно представить сферу деятельности, более востребованную населением в повседневной жизни, чем ваша. Тысячи людей ежедневно сталкиваются с необходимостью обращения к вам за помощью в решении жилищных проблем. Не всегда ваш труд оценивается в полной мере. Иногда о работе целой отрасли начинают судить по деятельности некоторых не самых лучших ее представителей. Но в целом люди объективно судят о значении вашего труда, понимают ваши проблемы. Главное, чтобы вы понимали: без ответственного отношения к делу, трудолюбия, высокой квалификации, стремления удовлетворить потребности каждого заказчика и квартиросъемщика невозможно будет наладить быт семьи, навести чистоту и порядок в наших домах, городах, во всей стране.

Спасибо вам за то, что несмотря на трудности, вы остаетесь верны своей профессии, делаете все возможное для повышения качества обслуживания населения, для непрерывного жизнеобеспечения наших городов и районов.

Желаем вам, дорогие друзья, успехов в работе, достойной оплаты вашего труда, счастья, здоровья, мира и согласия в ваших семьях!

Ю. Евдокимов, губернатор Мурманской области,
П. Сажанов, председатель Мурманской областной Думы,
В. Лосев, главный федеральный инспектор в Мурманской области.

Уважаемые работники

бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства! В нелегких экономических условиях вы обеспечиваете стабильную работу сложной системы нашей отрасли. Уверен, что ваша дальнейшая деятельность будет служить процветанию нашего города, улучшению качества жилищно-коммунального и бытового обслуживания населения. Желаю всем крепкого здоровья на долгие годы, успехов в работе, семейного благополучия и удачи.

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией.

Уважаемые коллеги!

Коллектив МУПП ЖКХ поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем работников бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства.

Пусть в делах всегда и всюду
Вам сопутствует успех!
И сегодня в этот праздник
Будьте вы счастливей всех!

Г. Кипустян, директор МУПП ЖКХ.

Местное время

Оленегорская панорама

Наш человек в сборной России

В первые дни марта в Санкт-Петербурге прошли первенство и чемпионат России по каратэ, в которых принимали участие спортсмены практически всей страны, начиная от Калининграда и заканчивая Воркутой. Представительство было столь обширным, что во многих весовых категориях соревновались от сорока до шестидесяти человек. В состав сборной команды Мурманской области входили семь оленегорцев. Состоявшийся чемпионат России являлся своего рода отборочным туром для формирования сборной команды страны для участия в чемпионате мира. Приятно отметить, что из мурманской сборной только оленегорцам удалось выйти в финал и занять призовые места: у Марии Кладовой (возрастная категория 15-17 лет) и Станислава Андреева (весовая категория до 68 кг) третьи места; более того — Станислав вошел в состав сборной России, спортсменам которой предстоит защищать честь страны 21-22 июня на чемпионате мира в Петербурге, а это несомненный успех оленегорца — так что, пожелаем Стасу удачи! Но это будет летом, а в ближайшее время, как сказал тренер А. Нестерович, в спортивном графике каратистов чемпионат области — он пройдет в апреле, а 1-2 мая в рамках президентской программы «Здоровье нации» в Санкт-Петербурге состоится международный турнир «Спортивная Россия».

Лыжные старты продолжаются



Восьмого-девятого марта в лесопарке состоялись спортивные соревнования по лыжным гонкам по программе городского Праздника Севера, в которых приняли участие шестьдесят человек. На параде открытия наряду с пожалованиями удачных стартов организаторы соревнований поздравили спортсменов с Международным женским днем. Победители и призеры определялись по сумме мест на двух дистанциях: короткой (классической) и длинной (свободным стилем). В своих возрастных группах победы одержали: В. Прокопова, Л. Савретарева, Н. Шушкова, Ю. Юрлова, О. Галашкина, А. Окомелков, А. Сулима, В. Григорьев, Е. Перевалов. Глава городской администрации Н. Сердюк вручил победителям грамоты и медали. В следующий раз спортсмены сразятся на лыжном марафоне тридцатого марта в 10 часов.

Дюссельдорф «отдыхает»

В течение трех дней, с 21 по 23 марта, видом спорта номер один в Оленегорске будет считаться конькобежный — на центральном стадионе города одновременно будут проходить чемпионат России, 69-й традиционный международный Праздник Севера, соревнования Баренцрегиона и X юбилейный марафон в рамках Кубка России. Это вполне может претендовать на уникальность, и в первую очередь потому, что Оленегорск впер-

вые станет ареной соревнований чемпионата России по конькобежному спорту, который, более того, впервые за долгие годы решено проводить именно в России. Дело в том, что, начиная примерно с 90-х, соревнования этого ранга имели заграничную «прописку» — например, на один из последних чемпионатов съезжались в Дюссельдорф (Германия); что это как не нонсенс? С целью исправить существующий перекос Федерация конькобежного спорта и приняла такое, вполне логичное, решение, коим еще раз подтвердила обоснованность наших притязаний на то, что город располагает самым быстрым льдом в стране. Это ли не предмет гордости? Безусловно, да. Как и предмет безусловной повышенной ответственности, поэтому подготовка к заявленным мероприятиям идет полным ходом.

Организаторами выступают Областной спорткомитет, городская администрация, ДЮСШ «Олимп» и МУС «Учебно-спортивный центр». К работе привлечены предприятия и, прежде всего, горно-обогатительный комбинат: на его плечи легла, как представляется, едва ли не самая трудная задача — привести ледовые дорожки в тот порядок, который по всем стандартам должен соответствовать требованиям соревнований такого высокого ранга. Формируется призовой фонд, продумывается культурная программа. Ожидается приезд президента Союза конькобежцев России и председателя Федерации конькобежного спорта. Двадцать сильнейших спортсменов России будут бороться за титул чемпиона: победа в чемпионате России — это пропуск на чемпионат мира, а какой спортсмен не мечтает об этом? В общей сложности гостями города в эти дни станут около 350 человек, в том числе спортсмены из Норвегии и Финляндии. Начало соревнований в 9 часов. Торжественная церемония награждения состоится после завершения всего комплекса спортивных мероприятий и пройдет в МДЦ «Полярная звезда». Станет ли в будущем Оленегорск столицей конькобежного спорта, покажет время, а пока горожан ждут три дня спортивного праздника — три дня яркого, увлекательного зрелища.

Оленегорское образование: в ногу со временем

В среду в ПУ-20 состоялось выездное заседание коллегии комитета по образованию администрации Мурманской области, в повестку дня которого значились два вопроса: итоги комплексной проверки отдела образования городской администрации и о состоянии и перспективах развития профессионального образования в г.Оленегорске. С докладом по первому вопросу выступила И. Сергеева, начальник отдела лицензирования, аттестации и аккредитации комитета по образованию Мурманской области — в нем был сделан подробный анализ деятельности системы образования Оленегорска, определены тенденции, выявлены проблемы. Докладчика дополнили выступления членов коллегии, в их числе ректора Мурманского государственного педагогического института Р. Трипольского, председателя Обкома профсоюза работников народного образования и науки Н. Чудиновой, ректора Областного института повышения квалификации работников образования Н. Тач и некоторых других специалистов. Выступили глава муниципалитета Н. Сердюк и начальник отдела образования Л. Заякина.

В числе основных проблем, требующих самого серьезного внимания, названы сокращение численности учащихся школ (но, как говорят, нет хуже без добра — со временем это позволит перейти школам на односменку), высвобождение зданий и вопрос правильного их использования, старение педагогических кадров, кадровое обеспечение, финансирование, недостаточная работа по профилизации школ. В качестве положитель-

ных моментов отмечен интересный опыт детского дома, четкая работа централизованной бухгалтерии и ряд других. В целом, отметил председатель комитета по образованию администрации Мурманской области В. Костокевич, по системе образования Оленегорска очень многие показатели выше областных: это значит, что оленегорское образование прочно стоит на ногах и у него есть большой потенциал. Проблемы же требуют перспективного решения, и хотя некоторая тревога вполне закономерно присутствует, есть все основания полагать, что образовательная система города с ними справится.

Работа оленегорских педагогов и воспитателей оставила у членов коллегии хорошее впечатление, но, пожалуй, высшей похвалой прозвучало то, что все педагогические коллективы работают в ногу со временем, и несмотря на сложность последних лет, когда учительству не раз приходилось выходить на митинги и акции протеста, оленегорцам удалось сохранить свои традиции.

«Красу Заполярья» зовут Наташа



Победительницей конкурсной программы этого года решением жюри названа Наталья Минина (г.Оленегорск, школа № 4). Обладательницей титула «Мисс Совершенство» стала Юлия Субботина (г.Мончегорск), номинация «Мисс Очарование» покорена Татьяной Ошеметковой (п.Протоки). МДЦ «Полярная звезда» подарил горожанам самый настоящий праздник молодежи, красоты и обаяния: в заполненном до отказа зрительном зале не было равнодушных созерцателей.

Десять участниц демонстрировали свои таланты в традиционных конкурсах — надо сказать, что им пришлось нелегко, но все девушки успешно с ними справились, получив призы и дипломы. Хотелось бы отметить хорошо оформленную сцену — над ней потрудились художница М. Савинова: имитация подводного царства вполне удалась. Подготовкой мероприятия занимались Т. Вялая и И. Зенова — очевидно, что проделана большая работа, особенно в постановочной части. Организаторы программы благодарят за поддержку спонсоров: ООО «Фортуна» (магазин «Технодом»), ЧП «Гаджигадеев», магазины «Сатурн» и «Орион», ночной клуб «Комельфо», радиотакси «Мустанг» и «Семерочка».

Короткой строккой

➤ 15 (с 18 до 21 часов 30 минут) и 16 (с 10 до 13 часов) марта в Ледовом дворце спорта состоится чемпионат области и городской Праздник Севера по фигурному катанию. Приглашаются все желающие.

➤ С 14 по 16 марта в бассейне МУС «УСЦ» проходит первенство Мурманской области по плаванию. Начало соревнований в 10 часов, вход бесплатный.

➤ 23 марта в большом зале плавательного бассейна состоится областная командный турнир по каратэ-до «Надежды Заполярья», посвященный памяти вице-президента областной федерации каратэ В. Бутрина. Начало в 11 часов.

Ольга ВЕНСПИ.

КОМПАНИЯ ТехноДом

Публикуется на правах рекламы

- компьютеры и мебель ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС

Подлежит обязательной сертификации



Пожалуй, едва ли в городе найдется человек, которому не была бы знакома торговая марка «Технодом». Всего лишь за год с небольшим компания сумела завоевать доверие горожан и жителей близлежащих районов и сформировать «своего» покупателя, который



уже не стремится за покупками в Мурманск, а весьма патриотично вкладывает деньги в сферу торговли и услуг родного города — напомним, что «Технодом» платит налоги в местный бюджет, и одним из приоритетных направлений деятельности по-прежнему заявляет свой вклад в развитие Оленегорска. Благотворительность и активное спонсорское участие в различных городских мероприятиях придают компании имидж достаточно respectable предприятия. Ну а имиджу, как водится, положено соответствовать.

На сегодняшний день «Технодом» является единственной компанией в Оленегорске и одной из немногих в области, имеющей лицензию на прокладывание компьютерных сетей: очевидно, что объяснять вытекающий из этого большой «плюс» будет излишним. Помимо непосредственной реализации компьютеров, «Технодом» работает под заказ — без посредников и с лучшими (Москва, Санкт-Петербург) поставщиками. Доставляется товар в кратчайшие сроки. «Действуем мгновенно: если надо, испльзуем авиалинии», — не без гордости отметил директор компании Петр Камедев. В активе «Технодома» — заключение договоров на поставку компьютерной техники с Оленегорским ГОКом, с ним работает Кольская АЭС и другие не менее солидные предприятия области. Кстати, компьютер (как и бытовую технику и мебель) можно приобрести в кредит — каждое обращение рассматривается индивидуально и всегда находят наиболее приемлемые для обеих сторон условия. Для постоянных покупателей действует система скидок. И еще, что принципиально важно: при покупке потенциальный покупатель получает полную и бесплатную консультацию специалиста. На ассортимент изыскательному покупателю жаловаться не приходится — есть постоянный выбор мониторов и полностью укомплектованных машин. Как сказал П. Камедев, при комплектации соблюдаются самые строгие требования соответствия: «Нам нет

смысла обманывать нашего покупателя. Мы хотим, чтобы он возвращался к нам вновь и вновь».

На всю технику «Технодом» дает годовую гарантию; более того — здесь устраняют все «чужие болячки» даже в том случае, если компьютер был приобретен, например, в Мурманске; есть проблемы с программным обеспечением — тоже помогут: «Наша компания сделает все для своих покупателей. До сих пор жалоб на обслуживание компьютеров у нас не было — в этом большая заслуга персонала. Клиенты нашей работой довольны, и часто нас благодарят». К слову: компьютерные асы приглашены на работу «Технодомом» из славного города Апатиты — очевидно, в этом был резон.

Время летит быстро, сфера деятельности компании расширяется — как и было обещано ранее, в продаже появилась мебель и, в общем-то, круг замкнулся: все, что нужно для комфортной и современной жизни, можно приобрести, не выходя из стен компании. Причем, приобретенный товар бесплатно доставляется не только на дом — где бы дом не находился (Ревда, Ловозеро, Мончегорск и другие города области), а до квартиры, и в случае необходимости производит также сборку и установку мебели. При решении вопроса о поставках мебели долго взвешивали все «за» и «против» — какой фирме отдать предпочтение. Поездка в Северодвинск и непосредственное общение с производителем на месте поставили окончательную точку в проблеме выбора — в результате на торговых площадях «Технодома» по-хозяйски разместилась мебель

фирмы «ДиП»: Доступная и Престижная, удобная и надежная (все несущие конструкции из натурального дерева); что касается дизайна — он соответствует веяниям времени и требованиям моды. Есть и оригинальные разработки. Мебель на любой вкус — так можно охарактеризовать весь представленный ассортимент: комплекты мягкой мебели «Марина», «Босс», «Гранд», «Санга-Барбара», «Монарх» (в нем использован новейший наполнитель «синтипух», придающий мебели мягкость и исключительный комфорт)... Согласитесь, названия сами говорят за себя. Учитывая тот факт, что фирма «ДиП» занимает одно из первых мест по объемам продаж в Северо-Западном регионе, следует констатировать, что «Технодом» сделал правильный выбор и, как показывает практика, этот товар в городе востребован — что особенно наглядно проявилось перед 8 марта, когда действовала праздничная система скидок: торговый зал заметно опустел. Правда, ненадолго — торговая компания «Технодом» уважает своего покупателя, имеющего право на качественные и своевременные услуги.

Как сказал П. Камедев, ассортиментный перечень компании составляет порядка пятнадцати тысяч наименований товаров. Цифра внушительная, но не предельная — ради покупателя здесь готовы на многое: «Клиент всегда прав — и мы разорвемся, но сделаем для него все». Это ли не стимул посетить «Технодом»?

Ольга ВЕНСКИ.



получает полную и бесплатную консультацию специалиста. На ассортимент изыскательному покупателю жаловаться не приходится — есть постоянный выбор мониторов и полностью укомплектованных машин. Как сказал П. Камедев, при комплектации соблюдаются самые строгие требования соответствия: «Нам нет

